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کشور پس از یک استراحت حدودا 

5ماهه، دوباره وارد موج جدیدی از گزارش
کرونا شد و پیک هفتم به‌طور 
رسمی در کشور آغاز شد. این خبری است که وزیر 
بهداشت اعلام کرد و گفت که نباید تصور کرد، 
کرونا تمام شده. آمارها هم بر همین موضوع تأکید 
می‌کنند. دیروز برای دومین بار در 65روز گذشته، 
تعداد فوتی‌های کرونا با ثبت 13مورد فوت، 
دورقمی شد. پیش از این در نوزدهم تیر هم آمار 
فوتی‌ها 10نفر اعلام شد و این نوسان، حکایت از 
ورود به مرحله جدیدی از شیوع کرونا دارد. در این 
مدت موارد ابتلا هم روند صعودی داشته؛ 
به‌طوری‌که در نخستین روز تیر، تعداد ابتلا 
265نفر و بستری‌ها، 67نفر بود و روز گذشته 4هزار 
و772بیمار جدید به جمع مبتلایان اضافه و 
565نفر هم بستری شدند. کشور از 20اردیبهشت 
امسال، با ثبت تنها 3مورد مرگ، 82مورد بستری 
و 460مورد ابتلا، ورود به مرحله ثبات در شیوع 
کرونا را تجربه کرد. با این حال اما از سیزدهم تیر 
که تعداد ابتای روزانه یک‌هزار و84نفر و 
بستری‌ها 150نفر اعلام شد، دوران آرامش هم به 
پایان رسید. براساس آخرین اعام وزارت 
بهداشت، هم‌اکنون 4شهرستان در وضعیت قرمز، 
14شهرستان در وضعیت نارنجی، ۱۴۲شهرستان 
در وضعیت زرد و ۲۸۸شهرستان در وضعیت آبی 

قرار دارند.

کرونا تا سال‌ها باقی می‌ماند
زمزمه‌های وقوع موج هفتم کرونا، از اوایل امسال 
با بالارفتن میزان مسافرت‌ها و رفت‌وآمدهای 

مردم و شلوغی شهرها، شنیده ‌شد. همان زمان 
اپیدمیولوژیست‌ها و ویروس‌شناسان، نسبت به 
وقوع موج هفتم در بهار هشدار دادند و برخی 
تأکید کردند که احتمالا پیک جدید در تابستان 
رقم بخورد. پیش‌بینی‌ها هم درست بود. با اینکه 
وضعیت شیوع کرونا در بسیاری از کشورهای 
اروپایی و آمریکا، شدت گرفته بود و حتی در 
کشورهای همسایه ایران هم، موارد ابتلا بالا بود، 
اما حدود یک ماه پس از اوج‌گیری این بیماری 
در این مناطق، ایران هم درگیر شد. حالا در کنار 
متخصصان، مسئولان وزارت بهداشت هم ورود 
به موج هفتم را تأیید کردند. بهرام عین‌اللهی، 
وزیر بهداشت که در یک برنامه تلویزیونی صحبت 
می‌کرد، گفت: »کرونا ویروسی است که تا سال‌ها 
باقی می‌ماند؛ با این حال دنیا در برابر این ویروس 
به‌طور یکسان عمل نمی‌کند. هم‌اکنون میزان 
واکسیناسیون در دنیا در برخی کشورهای 
آفریقایی 6 تا 8درصد است و ویروس در این 
کشورها پایدار است؛ مثلا سویه اومیکرون از 
آفریقای جنوبی شروع شد. کشورهایی هستند که 
واکسیناسیون درستی نداشته‌اند و ایمنی افراد در 
این کشورها پایین است؛ بنابراین وقتی ویروس 
وجود دارد، جهش پیدا کرده و همه کشورها را 
متاثر می‌کند. باتوجه به آمار، فکر می‌کنم کشور ما 

هم وارد موج هفتم کرونا شده است.«
سیزدهم تیرماه بود که معاونت بهداشت وزارت 
بهداشت، مجوز تزریق دوز چهارم واکسن کرونا 
را صادر کرد. بر همین اساس، کمال حیدری 
اعلام کرد که تمام گروه‌های سنی واجد شرایط 
که بیش از 6 ماه از آخرین نوبت تزریق واکسن 

آنها گذشته است، دوز یادآور را تزریق کنند. در 
همین زمینه هم متخصصان اعلام کردند با توجه 
به شیوع زیرسویه‌های BA4 و BA5 اومیکرون که 
بسیار سریع منتقل می‌شوند، افراد می‌توانند از 
واکسن‌های پروتئینی و نوترکیب مثل اسپایکوژن 
و پاستوکووک استفاده کنند. همچنین توصیه 
شد افرادی که 3دوز واکسن نوترکیب زده‌اند برای 
دوز چهارم از واکسن‌های ضعیف شده یا پروتئینی 
استفاده کنند. با اعلام صدور مجوز برای تزریق دوز 
یادآور واکسن کرونا، در هفته گذشته و بازگشایی 
تعدادی از مراکز واکسیناسیون، بار دیگر صف‌های 
طولانی تزریق واکسن شکل گرفت. به‌طوری که 
در روزهای گذشته، افراد زیادی که اغلب آنها 
در گروه سالمندان بودند، برای تزریق واکسن به 
این مراکز مراجعه کردند. سینوفارم، اسپایکوژن، 
پاستوکووک، کوپارس، برکت و فخرا در سبد 
واکسیناسیون‌ها قرار دارند؛ هر چند که تمام مراکز، 

این تنوع را در سبد واکسیناسیون‌شان ندارند.

آمادگی مراکز درمانی
با اینکه مسئولان وزارت بهداشت از قابل‌قبول 
بودن میزان واکسیناسیون در کشور می‌گویند اما 
متخصصان حوزه اپیدمیولوژی و ویروس‌شناسی 
تأکید می‌کنند که آمار تزریق دوز سوم بسیار 
پایین است و خیلی‌ها هنوز واکسیناسیون‌شان را 
تکمیل نکرده‌اند. براساس آمارهای منتشر شده از 
سوی وزارت بهداشت، تا روز گذشته، 28میلیون 
‌و227هزار و908نفر دوز سوم واکسن را تزریق 
کرده‌اند و با درنظر گرفتن 64میلیون‌ و698 هزار 
و 435نفری که دوز اول و 58میلیون ‌و58 هزار و 

144نفری که دوز دوم را تزریق کرده‌اند، تعداد 
دوزهای تزریق شده در کشور، به 150میلیون 
‌و984هزار و487 رسید. گفته می‌شود میزان 
تزریق دوز سوم واکسن باید به بالای 70درصد 
برسد تا بتوان به ایمنی قابل‌قبولی دست پیدا کرد. 
براساس اعلام وزیر بهداشت، افرادی که 6ماه از 
واکسن قبلی‌شان گذشته باشد، حتما باید واکسن 
یادآور تزریق کنند تا منجر به تقویت سیستم 
ایمنی بدنشان ‌شود. کسی که به اومیکرون مبتلا  
می‌شود، اگر واکسن تزریق کرده باشد، قطعا شدت 
بیماری‌اش کم خواهد بود؛ به‌ویژه افراد بالای 
۶۵سال یا افراد دارای بیماری‌های زمینه‌ای مانند 
دیابت و...  که حتما  باید واکسن دوز یادآور را تزریق 
کنند. او در ادامه به رعایت پروتکل‌های بهداشتی 
هم اشاره کرد: »از نظر رعایت پروتکل‌های 
بهداشتی مانند استفاده از ماسک، رعایت تهویه و 
رعایت فاصله‌گذاری باید بیشتر توجه شود. وزارت 
بهداشت و مراکز درمانی ما آمادگی کامل دارند؛ اما 
امیدواریم با پیشگیری، کارمان به درمان نرسد.« 
بیست و دوم تیر بود که معاون فنی مرکز سلامت 
محیط و کار وزارت بهداشت، اعلام کرد که میزان 
رعایت پروتکل‌های بهداشتی در کشور به زیر 
40درصد رسیده است. به‌ گفته محسن فرهادی، 
گزارش‌ها نشان می‌دهد، میزان استفاده از ماسک 
در شهرهای بزرگ به 29درصد رسیده و میانگین 
کلی رعایت پروتکل‌های بهداشتی 36درصد است. 
به‌گفته او، که بیشترین شکایت‌ها از رعایت نکردن 
پروتکل‌های بهداشتی مربوط به نانوایی‌هاست. پس 
از آن، رستوران‌ها، تالارهای پذیرایی و باشگاه‌های 

ورزشی قرار می‌گیرند.

ورود رسمی به موج هفتم کرونا
 برای دومین‌بار در 65 روز گذشته، تعداد فوتی‌های کرونا با ثبت 13 مورد، دو رقمی شد

 وزیر بهداشت می‌گوید: ‌کرونا ویروسی است که تا سال‌ها باقی می‌ماند
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پرداخت تعرفه‌های غیردولتی 
درمان ناباروری

معاون اداره کل درمان غیرمستقیم سازمان تأمین اجتماعی از 
تشکیل پرونده بیش از ۱۰هزار زوج نابارور در این سازمان خبر 
داد و گفت: سازمان‌های بیمه گر استثنائا تعرفه‌های غیردولتی 

درمان ناباروری را هم پرداخت می‌کنند.
به گزارش ایسنا، فرهاد خدایی با بیان اینکه درمان ناباروری تا 
سال گذشته در تعهد سازمان‌های بیمه‌گر نبود، درباره طرح 
بیمه زوجین نابارور توضیح داد: »براساس مصوبه هیأت وزیران 
خدمات درمان ناباروری از دوم شهریور ماه سال گذشته در تعهد 

سازمان‌های بیمه گر قرار گرفت«.
او با اشاره به تشکیل پرونده بیش از ۱۰هزار زوج نابارور تاکنون 
در این سازمان، ادامه داد: این زوجین خدمات خود را از مراکز 
طرف قرارداد یا مراکز خصوصی غیرطرف قرارداد دریافت کردند، 
مدارک خود را به سازمان تحویل دادند و براساس تعرفه‌هایی که 
برای این کار مصوب شده، هزینه‌های آنها بازپرداخت شده است.

به‌گفته خدایی، تعهد سازمان‌های بیمه‌گر همواره تعرفه‌های 
دولتی بوده است اما سازمان‌های بیمه گر در این یک مورد یعنی 
درمان ناباروری استثنائا تعرفه‌های غیردولتی را هم پرداخت 

می‌کنند.
معاون اداره کل درمان غیرمستقیم سازمان تأمین اجتماعی 
دراین‌باره اضافه کرد: اگر بیمار به مرکز دولتی مراجعه کند، 
براساس تعرفه دولتی محاسبه می‌شود و بیمار پولش را پرداخت 
می‌کند، اما اگر به مراکز غیردولتی حتی غیرطرف قرارداد مراجعه 
کند، بازپرداختی که از سوی سازمان‌های بیمه گر به او پرداخت 

می‌شود، براساس تعرفه غیردولتی است.

درخواست پلیس از خانواده‌های حجاج
سردار مهدی معصوم بیگی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به آغاز 
روند بازگشت حجاج ایرانی از سرزمین وحی گفت: از مدت‌ها قبل 
از اعزام زائران به خانه خدا، هماهنگی‌ها برای اعزام و همچنین 
بازگشت این عزیزان در دستور کار پلیس پیشگیری قرار گرفته 
و خوشبختانه این عزیزان در امنیت کامل به سرزمین وحی 

اعزام شدند.
او با بیان اینکه بیش از ۳۹ هزار زائر در امنیت و سامت کامل 
از ۱۸ فرودگاه کشور به سرزمین وحی اعزام شدند، توضیح داد:‌ 
با پایان مناسک حج شاهد بازگشت حجاج به کشور عزیزمان 
هستیم که در همین راستا نیز مأموران پلیس پیشگیری و 
به‌خصوص مأموران پلیس فرودگاه‌های کشور از آمادگی 
کامل برای استقبال از حجاج و تامین امنیت آنان برخوردار 
هستند. تیم‌های پلیس پیشگیری هم به‌صورت خودرویی، هم 
به‌صورت موتوری و هم به شکل پیاده در حوزه استحفاظی پلیس 

فرودگاه‌ها حضور دارند.
رئیس پلیس پیشگیری فراجا افزود:‌ از خانواده‌های حجاج تقاضا 
داریم که برای استقبال از این عزیزان تا حد امکان به فرودگاه 
نیایند تا شاهد ازدحام جمعیت در فرودگاه‌ها و همچنین ترافیک 
احتمالی در معابر منتهی به فرودگاه‌ها نباشیم. حضور یک یا دو 
نفر از اعضای خانواده حجاج در فرودگاه کافی است و می‌توان 
مراسم استقبال از حجاج را در فضای منزل و محل زندگی 

انجام داد.

موفقیت جهانی ایران در برنامه‌های 
سلامتی گوش

رئیس اداره سلامت گوش و شنوایی دفتر مدیریت بیماری‌های 
غیرواگیر وزارت بهداشت با بیان اینکه ایران جزو ۶کشور برتر دنیا 
در برنامه‌های سلامتی گوش است، اعلام کرد: ۶۰درصد موارد 

ناشنوایی و کم شنوایی کودکان قابل پیشگیری است.
سعید محمودیان در »کارگاه آموزش تبیین استانداردها، فرایندها 
و ثبت خدمات پیشگیری و مراقبت از گوش و شنوایی نوزادان و 
کودکان در سطوح مختلف نظام ارجاع« گفت: سالی ۳ تا ۵هزار 
نوزاد ناشنوا یا دارای اختلالات شنوایی در کشور به دنیا می‌آیند، 
بنابراین پوشش برنامه غربالگری ناشنوایی و کم شنوایی در کشور 
باید به ۱۰۰درصد برسد تا عوارض آن برای فرد و جامعه به حداقل 

ممکن برسد.
او با اشاره به اینکه در بزرگسالان نیز ۵۰درصد موارد کم شنوایی 
قابل پیشگیری است، افزود: ارتقای سطح سواد سلامت شنوایی 
مردم و مشارکت آنها در اثربخشی و اجرای برنامه‌ها بسیار مهم 

است.
محمودیان بیان کرد: تاکنون شش برنامه پیمایشی در زمینه 
ناشنوایی و کم شنوایی در کشور انجام شده و برای چهار سال آینده 
نیز براساس اسناد بالادستی چهار برنامه در چهار حوزه ازجمله 
ظرفیت‌سازی‌ و گسترش مراکز غربالگری و پیاده‌سازی‌ شیوه نامه 
ادغام در هر سه سطح خدمات خواهیم داشت. همچنین فرایندها 
همه باید در سامانه سیب وارد شده و سطوح خدمت پیوستگی 

پیدا کنند.
رئیس اداره سلامت گوش و شنوایی وزارت بهداشت و مدیر مرکز 
همکار سازمان جهانی بهداشت گفت: ایران جزو ۶کشور برتر دنیا 
در سلامتی گوش است و به‌عنوان فوکال پوینت )نقطه کانونی( ۲۲ 
کشور منطقه امرو از سوی سازمان بهداشت جهانی مطرح است. 
در منطقه مدیترانه شرقی سازمان بهداشت جهانی )امرو( تا سال 
۲۰۲۰ بالغ بر ۷۸میلیون نفر اختلال شنوایی داشتند که این رقم 
امروز به ۱۹۴میلیون نفر رسیده است.‌ به‌طور متوسط ۳.۱درصد 

جمعیت کشورهای این منطقه با این بیماری درگیر هستند.
او هدف اصلی از اجرای برنامه غربالگری شنوایی را کاهش بار 
بیماری‌ در کشور اعلام کرد و گفت: در جهان ۴۷۰میلیون نفر 
درگیر اختلالات شنوایی و در ایران ۳ تا ۵درصد جمعیت درگیر 
این اختلال هستند که ۶.۸درصد بار بیماری‌ در ایران را به‌خود 
اختصاص داده است. سال ۲۰۱۵ میلادی ناشنوایی و کم شنوایی 
رتبه دهم و سال ۲۰۲۲ رتبه سوم بار بیماری‌ها در جهان شده است. 
درحالی‌که این بیماری ۵۰ تا ۶۰درصد قابل پیشگیری است. اگر 
تا قبل از ۶ماهگی غربالگری نوزاد انجام شود،  این فرد از ناشنوایی و 
کم شنوایی نجات می‌یابد. خوشبختانه پوشش برنامه غربالگری از 
۷۲درصد در سال ۹۹ به ۸۴درصد در سال ۱۴۰۰ رسیده ولی باید 
تا پایان سال ۱۴۰۱ به پوشش ۹۰درصدی و در نهایت به پوشش 

۱۰۰درصدی برسیم.

محسن زهرایی
رئیس اداره بیماری‌های قابل پیشگیری 

با واکسن وزارت بهداشت
هیچ مرکز واکسیناسیونی واکسن کرونای 
تاریخ مصرف گذشته تزریق نمی‌کند و 
سامانه الکترونیکی واکسیناسیون هم 
اصا اجازه ثبت واکسن تاریخ‌مصرف 
‌گذشته را نمی‌دهد. باید توجه کرد 
که مراکز اصا نمی‌توانند واکسن 
تاریخ‌مصرف‌گذشته را در سامانه ثبت 
کنند. واکسن آسترازنکا عما در حال 

جمع شدن از مراکز است. / ایسنا

محمدجواد زاده‌کمند
فرمانده قرارگاه مهارت‌آموزی کارکنان 

وظیفه
در سال گذشته سقف تسهیلات 
۱۰۰میلیون تومان بود اما امسال تلاش 
می‌کنیم که این سقف به حداقل 
۱۵۰میلیون تومان افزایش پیدا کند. در 
این زمینه در حال رایزنی هستیم و در 
چند روز آینده تعیین تکلیف خواهد شد و 
تلاش می‌شود تا وام‌ها با حداقل ضوابط 

و مدارک، به سربازان داده شود. / ایلنا

میرهاشم موسوی
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی

از همان روزهای اول، با کسری نقدینگی 
مواجه شدیم، در کنار این استقراض 
بی‌رویه که از سال‌های 94 و 95 آغاز 
شده بود، بدهی حدود 90هزار میلیارد 
تومانی به بانک‌ها را ایجاد کرده بود. بر 
این اساس سازمان به‌عنوان ابر بدهکار 
بانکی شناخته می‌شود. اما حالا روند 

استقراض بی‌رویه متوقف شده است.

نقل‌قول‌

از مهاجران خارجی، در استان‌های 
واکسینه  سرخک  علیه  مختلف 
شده‌اند. در کنار این اقدامات برای 
بالا بردن ایمنی جامعه‌ گروه هدف 
در کشور، شاهد کاهش نسبی موارد 
ابتلا در افغانستان هم هستیم که این 
سبب می‌شود تعداد  مبتلایان که 
از این کشور به ایران سفر می‌کنند 

کاهش یابد.

630
هزار نفر

عدد خبر

با حضور رئیس سازمان زندان‌ها آزاد 
شدند، این زندانیان نیازمند در گروه 
جرایم مالی و غیرعمدی قرار داشتند 
که با مشارکت خیران و ستاد دیه 
استان، آزاد شدند. جمع مبلغ بدهی 
این ۴۸نفر ۱۸میلیارد تومان بود که 
۱۳میلیارد تومان از شاکیان تخفیف 

گرفته  و باقی آن پرداخت شد.

48
زندانی

ابتا به سرخک طی 5ماه گذشته 
شناسایی شد. از این تعداد ۹۵نفر 
افغان، ۷۶نفر ایرانی و ۵نفر پاکستانی 
بودند. البته اینها ابتا بود و هیچ 
موردی از مرگ‌ومیر بر اثر ابتا به 

سرخک در کشور ثبت نشد.
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